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Ilean padoThl: 3HAKOMCTBO C Pa3JIMYHBIMM CIIOCOOAMHU PEHICHUS
KBAJIPATHBIX YPABHEHUN.

3agaun:

* [logoOparhk HHGOPMAILIHIO TTO0 TEME U3 MUCbMEHHBIX HCTOYHUKOB M
cetu HTepHeT

e COCTaBUTH IJIaH U3JIOKEHUSI MAaTepHUalia MO TEME
* 3aKOHCIIEKTUPOBATH HH(MOPMALIHIO
» CuHTE3UpOBaTh MHPOPMAIUIO MO ITIAHY

Bri0paTh pazinyHbie CIOCOOBI pEIICHUI KBAJIPATHBIX YPABHEHUM

CocTaBUTh pa3HOYPOBHEBBIEC KAPTOUKHM JJIsI CAMOCTOSTEIbHBIX Pa0OT

[IpoBecTr 00001IEHNE IO TEME.

OO0beKT ucciief0oBaHMA: KBAAPATHBIC YPABHCHUS
IIpeamMer: criocoObI MCCIEIOBAaHMS KBAJPATHBIX YPAaBHEHUM



I'unoresa: [Ipeamnonararo, 4To KBapaTHbIE
YPaBHEHUSA MOXKHO PEIIUTh HECKOJILKMMHU Pa3HBIMHU
criocobamu. Mcnonb3oBaHue Kakoro-auoo cnocooa
3aBHUCHUT OT MHIUBHAYaAJIbHBIX OCOOCHHOCTEH
YEJI0BEKA, OT €r0 TEOPETUYECKOU MMOATOTOBKH.

Metoanl uccaenoBanus: [logoop u oOpadoTka
MH(pOpMaIIK, 3HAKOMCTBO C METOAAMH PEIICHUS
KBaJApaTHBIX YPaBHECHUM, IIOJITOTOBKA
IUJIAKTUYECKOro MaTepualjia 1o TeMe s yJalluxcs
8 KJ1acca.



KBagparHoe ypaBHeHHE — ypaBHEHHE BUIA
ax>+bx +c¢=0,
e X- IepeMeHHas, a,b U c-HEKOTOpbIE UKcia, IpUdeM, a

# 0.

Ecnu B KBaJIpaTHOM YpaBHEHUU
ax” +bx+c=0

XOTs ObI OJIMH M3 KOA((PUIKECHTOB b UJIM ¢ paBEH HYJIIO,
TO TaKO€ YPaBHEHUE HA3bIBAIOT HEIIOJIHBIM KBaJApaTHBIM
YPABHEHHUEM.

HernosHkie KBapaTHbIE YpaBHEHHUS OBIBAIOT TPEX BUIOB:
1) ax*+c=0, rne b # 0;

2) ax’ +bx =0, rme ¢ # 0;

3) ax* = 0.



N3 nctopum KkBaaparHbIX
ypaBHECHUU

IIpaBuiio penieHns 3TUX YpaBHEHUM,
M3JIOKEHHOE B BABUJIOHCKUX TEKCTaX,
COBIAJAET IO CYIIECTBY C
COBpeMEHHBIM. [louTn BCce HanIEHHBIE
0 CUX MOP KJIMHOIMMUCHBIE TEKCTHI

IIPUBOASAT TOJBKO 3a4a491 C PCIICHHUAMMU,

M3J0KEHHBIMH B BUJIC PELICIITOB, O€3
YKa3aHUU OTHOCUTEIBHO TOTO, KAKUM
00pa3oM OHU OBLIM HAlJICHBI.
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WNHaunckumn ydeHbIn
bpaxmarymnra (VII B.),
M3JI0KUJI O0IIe€ MPaBUIIO
pPEIICHUS KBaAPATHBIX
YPaBHEHUH, IPUBEACHHBIX K
€ANHON KAaHOHUYECKOMN
dbopme:

ax’+bx=c, a>0
B ypaBHEeHUH
KO3 (PUIIMEHTHI, KPOME a,
MOT'YT OBIThH
oTpunarebHbiMu. [1paBuiio
bpaxmaryrira 1o cyuecrBy
COBIIQJIACT C HAILIMM.

bpaxmarynra



D opMyJibl PELICHUS KBAaJAPaTHBIX YPABHECHUN OBLIN
BIICPBBIC U3JIOKECHBI B KHUIC, HAMCAHHON UTAJIbIHCKUM
maremaTukoM JIeonapao ®uodonauumn(XIII B.).

x*>+ bx = ¢, npu
BCEBO3MOKHBIX KOMOHHAIIHAAX
3HAKOB KO3 (PUIUEHTOB b, C
ObLI0 C(hOPMYIUPOBAHO B
EBpone nuimb B 1544 1. JInimb
B XVII B. Onarogaps Tpygam
Kupapa, /lekapra, HprotoHa 1
APYTUX YUYEHBIX CIIOCO0
pEIICHUS KBaApPaTHBIX
Jleonapao ®udoHav 4N ypaBHeHI/Iﬁ [IPUHUMAET
COBPEMEHHBIN BU/I.




JIronm, 0jaroaapsi KOTOPbIM CIIOCO0 penieHus KBAAPATHBIX
YPABHECHUU NPUHUMACT COBPEMEHHbIA BUJI

Hexapt Kupap Hbroron
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4 PelleHne KBagpaTHbIX YpaBHEHUN C NOMOLLbLIO
LUPKYNA U JIMHEUKM.

Pemum rpadguyecku ypaBHEHHUE:
x*-2x-3=0

Pemenue: OnpenenM KOOpINHATEI
TOYKH LIEHTPa OKPYKHOCTH 10
dopmynaMm:

x=-b/2a= -(-2/2*1)=1
y=(atc)/(2a)=(1-3)/(2*1)= -1
[IpoBenem OKpyKHOCTb paaruyca SA,
riae A(0;1)

OtBer: x =-1; x =3.




PelwweHne KkBagpaTHbIX ypaBHEHMUN C MOMOLLbIO
HOMOrpaMMbl.

Homorpamma- rpadpuyueckoe npecTaBiIeHUEe (PYHKIIUU OT
HECKOJBbKHX IIEPEMEHHBIX, II03BOJISIONIEE C IIOMOIIBIO
IPOCTBIX TEOMETPUUYECKUX OIlepaliui (HampuMep,
IIPUKJIAJAbIBAHUE JTUHECWKH) UCCIeA0BaTh (DYHKIIMOHAIbHBIE
3aBUCHUMOCTH 0€3 BLIUHCIICHUIA.

C moMOIIbI0 HOMOIPaMMBbI MOKHO PEIIUTH TOJIBKO
IIPUBEACHHBIC YPABHEHUS, 00Iast (h)opMyia TaKHUX
YPaBHEHUU:

x*+px+q=0



) HOMOTPAMMEI.

0 YPaBHEHHUSI HOMOTpamMMa
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PenieHus1i KBaAPaATHbIX YPABHEHHUM CIIOCO0O0OM
«mepeopocKkm»

PaccMoTprM KBagpaTHOE YPaBHEHUE
ax’+bx+ c=0,a+0.
YMHOXas 00€ €ro 4acTu Ha a, OJy4aeM YpPaBHEHHUE
a’x*+abx+ ac=0.
Ilycte ax =y, oTKyma X = %

TOIJIa IPUXOIMM K YPABHEHUIO
y* + by +ac =0,
PaBHOCHJILHOTO JTAHHOMY.



Pemmm ypaBaenue 2x> —11x +15=0.

Pemenue. «Ilepedpocum» koddbuiueHT 2 K CBOOOJHOMY YJICHY,

B PE3yJIbTATE MOJYYUM YPABHECHUE
y>— 11y +30 = 0.

D=b*-4ac=(-11)2-4*30=121-120=1

y, =(-b+VD)/2a=(-(-11)+1)/2*1=12/2=6
y,=(-b-VD)/2a=(~(-11)-1)/2*1=10/2=5

X =y /2=6/2=3
B 2—5/2=2,5

OtBer:x =3 ; x,=2,5



OGob6LeHue
3Ha4YeHMe KBagpaTHbIX YPaBHEHUN 3aKNO4YaeTCcsa B U3SALLECTBE U
KPaTKOCTU peLleHns 3aaau.
B pes3ynbrarte npuMeHeHUa KBagpaTHbIX YpaBHEHUN NPU peLleHnn
3aga4y oOHapyXmBalTCHA HOBbIE eTanu,
yOoaeTca caenaTtb MHTepecHble 0000WEHNA U BHECTU YTOYHEHUS,
KOTOpble NoAdckasbiBatloTCs aHanM3oM Nosy4YeHHbIX popmMmyr U
COOTHOLLEHUN.
KBagparHble ypaBHEHUA UTpatoT OrPOMHYIO POSib B PpasBUTUN
MaTeMaTUKMN.

Mosi paboTta AaeT BO3MOXHOCTb NO-ApyromMy NocMOTPETb Ha Te
3ajadn, KoTopble CTaBUT Nepea HamMu MaTemMaTuka.






